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Секція №7 – Соціально-економічні проблеми сталого розвитку.  Екологічна освіта, виховання і культура. 
Регіональна екополітика,  екологічні проблеми м. Вінниці, Поділля та України. 
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Іщенко В. А., Главацька Л. Ю. (Україна, Вінниця) 

СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ПОВОДЖЕННЯ З ЕЛЕКТРОННИМИ ВІДХОДАМИ 

Проблема утилізації та переробки електронних відходів з кожним роком набуває критичного 
характеру і стає все більш актуальною для всіх країн світу. Загальна генерація електронних 
відходів складає близько 42 млн. тонн/рік [1]. Незважаючи на те, що Європа та США раніше були 
відповідальні за більшість цих відходів, в даний час Китай, Латинська Америка та інші зростаючі 
економіки в сукупності генерують більше електронних відходів [2]. В ЄС, Японії, Пд. Кореї та 
інших країнах існують приклади ефективних фінансових інструментів поводження з 
електронними відходами [11–13], зокрема розширена відповідальність виробників, яка забезпечує 
оплату збирання і утилізації електронних відходів. В Україні відповідні стратегічні і законодавчі 
документи ще не прийняті. Тому вивчення поточної ситуації у сфері управління електронними 
відходами залишається актуальною задачею. 

Аналіз показує, що головним компонентом ВЕЕО в Україні є пластик (30%), а також мідь 
(20%) і залізо (8%). Вміст інших цінних металів менший: олово – 4%, нікель, алюміній, свинець – 
по 2%, цинк – 1%, срібло – 0,2%, золото – 0,1%. Оскільки законодавством України не передбачене 
ліцензування поводження з електронними відходами як окремою категорією відходів, то для 
проведення дослідження було проаналізовано перелік ліцензіатів на провадження господарської 
діяльності з поводження з небезпечними відходами, сформований Міністерством екології та 
природних ресурсів України, адже багато електронних відходів також відносяться до категорії 
небезпечних відходів (наприклад, люмінесцентні лампи, відпрацьовані хімічні джерела струму 
тощо). Сьогодні в Україну з ЄС потрапляє значна частина електронних відходів, в тому числі 
близько 14-18% – нелегально. У 2017 році згідно офіційної статистики в Україні було утворено 
28225,5 т електронних відходів. Ці дані, ймовірно, є заниженими у зв’язку із відсутністю системи 
моніторингу за електронними відходами у побутовому секторі. Велика кількість використаної 
техніки залишається необлікованою. Крім того, багато використаної техніки ввозиться в Україну 
нелегально. Відсутність системи роздільного збирання електронних відходів і пунктів прийому 
цих відходів не дозволяє у повній мірі оцінити потоки електронних відходів у побутовому 
секторі. Кількість утилізованих електронних відходів в Україні за 2017 рік склала 35400 тонн, що 
перевищує кількість утворених відходів. Цей показник, ймовірно, досягнутий за рахунок 
утилізації промислових акумуляторів, накопичених за попередні роки. Без врахування цієї 
категорії, кількість утилізованих електронних відходів була близько 1000 тонн, що складає лише 
4,5% від утвореної кількості. 

Поводження з відходами електричного та електронного обладнання в Україні перебуває поки 
що у примітивному стані. Відсутня відповідна законодавча та інфраструктурна база. Оцінювання 
потоків електронних відходів як окремої категорії не проводиться, офіційна статистика є 
недостовірною, велика кількість електронних відходів залишаються необлікованими. Кількість 
підприємств, які можуть утилізувати відходи такого типу, є малою. Таким чином, Україні 
потрібне прийняття відповідного законодавства на загальнодержавному рівні, сприяння та 
контроль за поводженням з електронними відходами підприємствами, а також створення 
ефективної системи моніторингу потоків електронних відходів. 
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